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Завдяки принциповості й порядності, ерудованості та сумлінному став-
ленню до своїх обов’язків, високим людським якостям В. О. Коновалова 
здобула авторитет і повагу в колективах Національного юридичного універ-
ситету імені Ярослава Мудрого та Національної академії правових наук 
України, серед широкої юридичної громадськості. Її люблять і шанують 
студенти, безмежно вдячні їй численні учні.

Редакційна колегія збірника наукових праць «Теорія та практика судової 
експертизи  і криміналістики» вітає Віолетту Омелянівну Коновалову  
з ювілеєм і бажає їй доброго здоров’я, благополуччя, творчої наснаги, плід-
ної науково-педагогічної діяльності, тепла й затишку в родинному колі.

олеКСанДР маРКоВИЧ БанДУРКа

Відомий в Україні та за  її межами вчений, 
фахівець у галузі теорії управління, адміністра-
тивного права і процесу, фінансового, конститу-
ційного, кримінального права та кримінології, 
кримінально-виконавчого права; оперативно-роз-
шукової діяльності, соціальної психології, психо-
логії особистості, соціології та психології управ-
ління,  доктор  юридичних  наук,  професор, 
академік Національної академії правових наук 
України, заслужений юрист України Олександр 
Маркович Бандурка народився 24 квітня 1937 р. 
в с. Калинівці Городищенського району Київської 
області (нині – Черкаська).

У 1958 р. закінчив Харківський інженерно-
економічний інститут, працював економістом Дніпродзержинського мета-
лургійного заводу.

Із 1959 р. Олександр Маркович розпочав службу в органах внутрішніх 
справ. За майже 60 років служби О. М. Бандурка працював у слідстві, дізнан-
ні, карному розшуці. Від лейтенанта до генерал-полковника, від слідчого до 
начальника Головного управління МВС України – такий шлях пройшов 
Олександр Маркович.

У 1963 р. О. М. Бандурка закінчив Харківський юридичний інститут 
(нині – Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого).

У 1992 р. О. М. Бандурка ініціював створення спеціалізованого вищого 
навчального закладу – Харківського інституту внутрішніх справ, ставши 
його першим ректором. У листопаді 1994 р. інститут стає університетом,  
а з 2001 р. навчальний заклад отримує статус Національного.

У 1994 р. О. М. Бандурка захистив дисертацію на здобуття наукового 
ступеня кандидата юридичних наук на тему «Заходи адміністративного 
припинення в діяльності міліції» (спеціальність 12.00.07 – адміністративне 
право і процес; фінансове право; інформаційне право); у 1996 р. – докторську 
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дисертацію на тему «Основи управління в органах внутрішніх справ Украї-
ни: теорія, досвід, шляхи удосконалення» (спеціальність 12.00.07). У 1995 р. 
йому присвоєно вчене звання професора з адміністративного права та адмі-
ністративної діяльності ОВС.

У 1996 р. за ініціативи О. М. Бандурки створено Юридичний ліцей для 
дітей працівників міліції, які загинули або постраждали під час виконання 
службових обов’язків (нині – комунальний заклад «Харківська спеціалізо-
вана школа-інтернат «Ліцей “Правоохоронець” Харківської обласної ради). 

Олександр Маркович Бандурка – Президент Кримінологічної асоціації 
України, Почесний доктор Академії поліції Республіки Латвії, Почесний 
доктор Вищої школи поліції Республіки Польщі, Почесний доктор Академії 
поліції «Штефан чел Маре» МВС Республіки Молдова, Почесний доктор 
Харківського національного університету внутрішніх справ. Він є Почесним 
громадянином м. Харкова та низки інших населених пунктів.

О. М. Бандурка – Народний депутат України I-гo (1990), II-гo (1994), 
III-гo (1998) і IV-гo (2002) скликань Верховної Ради України.

У Харківському національному університеті внутрішніх справ успішно 
діє наукова школа академіка Бандурки. Під його науковим керівництвом 
захищено 69 докторських і 118 кандидатських дисертацій. У числі його 
учнів – державні діячі, керівники центральних і місцевих органів виконавчої 
влади, ректори вищих навчальних закладів, працівники правоохоронних 
органів, академіки, члени-кореспонденти, доктори наук, професори, гене-
рали та ін.

О. М. Бандурка ставав переможцем конкурсу «Ділова людина року», 
лауреатом Всеукраїнського конкурсу на краще професійне досягнення 
«Юрист року», проголошений Міжнародним біографічним центром Кемб-
ріджа (Англія) «Людиною світу», за рішенням Комітету виборців України 
він став кращим депутатом українського парламенту, отримавши звання 
«Лідер народної довіри». Він є членом Національної спілки письменників 
України, Національної спілки журналістів України.

Олександр Маркович удостоєний близько 50 державних і відомчих на-
город, серед яких відзнаки МВС України «За бездоганну службу», «Хрест 
Слави», «Лицар звитяги», «За відзнаку в службі» І ступеня, «Закон і честь», 
«Законність, честь, професіоналізм», премії МВС України «За розвиток на-
уки, техніки та освіти» І й ІІ ступенів, «За міжнародне співробітництво 
в правоохоронній діяльності», відзнаки Президента України – медаль «За-
хиснику Вітчизни», ордени «Князя Ярослава Мудрого» V й IV ступенів, він 
є повним кавалером орденів «За заслуги», має нагороди Української право-
славної церкви – ордени «Святого Володимира» та «Дмитрія Солунського», 
Золоту медаль і почесні грамоти Верховної Ради України, Кабінету Міністрів 
України, зарубіжні та міжнародні відзнаки – медалі Американського біо-
графічного інституту США «Людина світу» й «Інтелектуальний лідер світу», 
орден «Незалежність України» Міжнародного академічного рейтингу «Зо-
лота фортуна», орден Міжнародної кадрової академії «За розвиток науки 
і освіти» та багато ін.
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Олександр Маркович Бандурка – автор понад 300 наукових, навчальних, 
публіцистичних і художніх творів. Йому належать праці з адміністратив-
ного права та адміністративного процесу, кримінального права й кримі-
нального процесу, кримінології та криміналістики, оперативно-розшукової 
діяльності, конституційного права, теорії та історії держави й права, еко-
номіки, фінансів, психології, соціології. 

Редакційна колегія збірника наукових праць «Теорія та практика судової 
експертизи  і криміналістики» вітає Олександра Марковича  з ювілеєм  
і бажає йому міцного здоров’я, благополуччя, творчих звершень, плідної 
наукової діяльності та подальших успіхів у праці.


